

茶收藏勿盲目跟风

别让炒茶“发财”迷了眼

从2007年起,大家开始炒普洱茶,想着几年后能翻一番。而苦苦等来的是逐渐降价的消息,很多投资几百万甚至上千万的老板都“砸”手里了,眼看着2万多的茶掉到8000元。普洱茶暴涨暴跌的现象出现,让很多普洱茶投资者套牢其中,那普洱茶市场真的回归理性了吗?普洱茶是不是还要继续爆炒啊!

焦心 | 都是炒茶惹的“祸”

市民小高酷爱喝茶,平时接触的茶友也很多,而且许多生意也都是在喝茶中谈成的。因此,对他来说,茶不仅仅是喝,也是朋友之间情感联系的一个纽带。

从2007年起,大家开始炒普洱茶,把它当成一种投资品。“近疯狂。”对于当时的行情,小高

这样形容,不管是老茶还是新茶,只要是普洱,大家都争着抢着投资收藏。

“我当时投了一百多万投资普洱茶,想着几年后能翻一番。”小高苦笑着说,但等到2011年也没等到普洱茶大幅上涨的消息,还有几个开茶馆的朋友和他一

样,在当时也是大量买进、囤积,但最后都看不到大涨的希望。

小高称,在当时,很多投资几百万的甚至上千万的老板都被炒茶狠狠“骗”了一下,“砸”到手里了,眼看着2万多的茶掉到8000元,出货吧赔钱,不出货吧压钱,对他们来说,真是进退两难。



趋势 | 消费收藏更理性,也更贴近大众

在茶叶市场走访中,相关人员认为,价格更趋大众化,部分高端茶更加注重特色服务,突出品牌文化特点,更靠近服务百姓。

相关专业人员邓宝林表示,普洱投资的“疯狂”时代已经过去了。以前大家卖茶都希望能卖高端茶,获取更多单品利润,现在整个茶叶市场逐渐理性,主动转型,重点转向大众消费市场。

对于想收藏的人而言,要对

各大基本茶类的收藏价值有广泛的了解。比如绿茶不发酵,不宜存放;红茶为全发酵,存放过程中变化不大,无法发现新陈茶之间的差异性;黄茶品种少,当代工艺改良,特征不明显……对于真正爱喝茶的收藏者来说,茶叶收藏首先是一种感官体验,与别人演绎的故事无关。

普洱茶从最初的几块钱一斤到上万元一斤,人为炒作很重

要。“茶,说到底就是喝,是一种饮品,其实和我们的油盐酱醋一样,很普通,只是人们刻意宣传、炒卖,什么样的茶,只要适合自己的口味就是好茶。”邓宝林表示

郑州尊臻投资有限公司中牟分公司负责人孙亚飞也是一位爱茶之人。他认为,茶叶投资就如股票投资一样,都有风险。有些人在收藏时盲目追求年份,认为越久越值钱。其实,即使是一款

市民张先生也是当时花高价囤的普洱茶,一边投资,一边自己和朋友一起喝。但没想到,前一段时间,因新房客厅的窗户没有关严,下大雨时进雨,生生把一屋的普洱茶给泡了,“只能扔掉,啥也没有了,钱没了,茶也没了。”张先生很是心疼。

年份很老的茶,如果储藏不当,或者当初的发酵和原料不好,那么,其收藏的价值反而不如一款近年的茶饼。中国喝茶的文化已有数千年,使我们追求“健康、舒坦、宁静、和谐”的生活状态,从而回归幸福健康的本源。“投资理财就如同喝茶,平和就能成就财富,不急不躁、不忙不乱,看准机会,你的财富也会不断地积累起来。”他说。

场,以假乱真、以新充旧的现象也不少见,因此,收藏、投资茶叶切忌盲目跟风。而老茶收藏爱好者最好先熟悉茶行业,深入了解之后再逐步加入老茶收藏的行列。

木珠手串保养有诀窍

小叶紫檀、海黄、越黄手串由于木质细腻含油量高,所以不容易变形开裂。盘的时候就不用上任何油。

1.用搓澡巾用力搓珠子表面2-3天,每天大约2-3小时。作用其实是清洁珠子表面的胶层和脏色以及进行精细抛光。

2.用柔软的棉布盘搓一个星期也算是抛光。如果是小叶紫檀手串,软布表面会有红色痕迹这都是正常现象,一个星期后颜色会变淡。

3.在阴凉处自然放置一个星期。让珠子自然干燥,同时表面均匀地和空气接触形成细密均匀的氧化保护层。

4.开始手盘。这时的手一定是要刚刚洗过并且已经干透,汗手请不要直接盘,最好戴砂布手套盘,干手和微汗的手可以直接盘。注意珠子的孔口周围一定要盘到。一天可以盘30分钟左右,一个星期到两个星期后,你可以感觉干手盘珠子时有轻微的黏阻感,其实这时的珠子已经形成了一层薄薄的包浆。

5.放置一段时间再进行自然干燥。让包浆进行一定程度的硬化,一般是一个星期左右。

6.重复4和5的过程5-6遍,也就是3个月的时间,你会看到你的珠子很有灵气的光泽。盘得好的珠子有时会呈现较强烈的反光,有些像玻璃光泽。

●需要特别注意的是:木头珠子不要在任何时候接触较大的水分。如果珠子脏了可以用微微湿润的棉布擦拭几遍就好,然后放置一段时间再盘玩。盘的时候珠子所有区域都尽量盘到,特别是孔口。夏季是新人手珠掉色问题的高发时期,汗手不适合夏季长时间佩戴木珠,可佩戴两天再静置阴干两天。

建议 | 收藏茶勿盲目跟风,需提前做好规划

很多茶藏友认为,包装上标注的年份越久远、价格越贵的普洱茶,其收藏价值就越高,这也是一个误区。一些不良厂家、商家正是抓住了这样的消费心理,故意将年代不长的新茶标注为陈

茶,或者将新茶掺入老茶中,滥竽充数。

理财师王峰说,如今普洱茶早已脱离数年前的疯狂炒作,功能已经分为消费和投资收藏。现在市面上一些古老树种的上好普

洱茶确实能增值,不过,针对的目标群体也是专门的玩家和藏家,走的是专业的收藏渠道。建议投资者投资此类特定的理财产品前做好规划,要用闲置的钱来投资。

王峰提醒说,目前的茶叶市

转。可惜服药时溥仪已经五十几岁,终究是错过了最佳治疗时期,终身无所出。

香道

日本从中国传入品香文化,平安时代以后,王宫贵族经常举行“香会”进行闻香、品香。直到今日,香道习俗仍在日本的一些地方保留着。在各类香料中,沉香备受推崇。某日剧中有关节小姐以沉香待客的场景,香炉与镇灰用具造型都很精美,给人以美的享受。

沉香点燃后,闻香的动作、姿态、品评皆十分讲究,剧中人物均露出“此香只应天上有”的表情。

虽然电视剧有所夸张,但是沉香在日本香道中的地位可见一斑。

香雕

从医学角度研究沉香,也有非常重要的价值。自古以来,沉香一直是重要药材,《本草纲目》谓之能“治上热下寒,气逆喘急,大肠虚闭,小便气淋,男子精冷”。其香气能通关开窍、畅通气脉、养生疗疾,研成粉末则能内服外敷,镇痛、治疗外伤;或以沉香片、沉香粉做茶饮,水色清淡,入口清润,给人涤荡五脏、周身轻快之感。若加入茶水中,再浓再苦的茶也变得清醇可口。

末代皇帝溥仪一生未有子女。新中国成立后,中央领导曾就此问题请国内某著名医院为其会诊,病历记载:“患者于30年前任皇帝时就有阳痿,一直在求治,疗效欠佳……曾三次结婚,其妻子均未生育。”后来,京城数位名老中医也为其诊断,四代祖传世医张荣增为溥仪献出了妙方:沉香五两,木香一两,青盐一两,川楝子肉青盐炒三两,枳壳去梗,酒浸后炒,韭菜子酒浸后炒,各三两。成丸服用。据说,此药服后,溥仪的病明显有了好

转。当然,质地坚硬、油脂饱满的沉香还是上等的雕刻材料。沉香雕品古朴浑厚、深沉润泽,深受无数帝王喜爱。明朝熹宗是历史上出了名的木匠,曾做沉香假山一座,其中池台林馆俱备,雕琢细致,堪称一绝。乾隆皇帝为了讨好香妃,曾御赐了一对沉香狮子,其造型活泼、雕工精美,大概想借用狮子的吉祥寓意,希望能狮子滚绣球,好事在后头。

沉香珍贵,自然价格不菲。许多人跟风买沉香,花了大价钱,买完却不知该如何享受。

谁说沉香只是个玩意儿

香缘

除了能当一条漂亮的手串,沉香还在为人们做什么呢?

首先,在各个宗教中,沉香的地位都很高。世界五大宗教——佛教、道教、基督教、天主教、回教共同认可其为稀世珍宝。佛教中,沉香是“浴佛”的主要香料之一,号称“惟一能够通三界的香气”。《华严经》十三卷中写到:“百万亿黑沉水香,普熏十方,百万亿不可思议众杂妙香,普熏十方一切佛刹……”《行法华经》中,以涂香代表戒波罗蜜,烧香代表精进波罗蜜。沉香雕刻的念珠、佛像等是珍贵的佛具,沉香制作的熏香不仅用于礼佛,还是参禅打坐的上等香品。

沉香和道教的关系亦是匪浅。道家认为,焚香能够供养诸神、传诚达信、召亡返魂、清静身心,沉香尤其效果显著。在降魔驱邪的仪式中燃烧沉香,以铜制容器装盛沉香,终日点燃,象征天地间和合盈盛之气,称为“氤氲缭绕”。在道教著作《道教手印研究》中,道士烧香的过程被详细记载:以“燃灯印”燃香,以“大慈印”捧香,以“白鹤诀”插香。第一次插香,默“唵”,插香时默念“唵”心存“心”,并默诵“无上道宝,当愿众生,常持天尊,永脱轮回……”

许多东方人都以为西方人并不熟悉沉香,殊不知西方对这种

羊年生肖藏品重磅登场

近日,国内贵金属行业的领导品牌,中国印钞造币总公司旗下中钞国鼎投资有限公司推出的“禧羊迎财”羊年生肖金条、“金羊祝寿”羊年贺岁金银砖、金羊玉璧全面登陆市场,产品除在主题设计和工艺造型上延续以往经典的基础外,又融入新的创意,一经面世便引起贵金属经销商和收藏者的追捧。

据介绍,“禧羊迎财”羊年生肖金条是继“鼠咬天开”后的第八款生肖金条臻品,仍然采用国家级防伪工艺“全息转印”技术。同时,羊年生肖金条甄选Au.9999至纯材质,精雕细琢、规格多样,限量发行、稀缺珍贵,满足了不同消费层次的需求,是羊年投资黄金佳选。

除羊年生肖金条备受推崇外,中钞国鼎贺岁金银砖系列的收官之作“金羊祝寿”羊年贺岁金银砖的上市也得到消费者的普遍关注。中钞国鼎独家首创贺岁生肖金银砖这一产品类型,开创了璀璨黄金与纯净白银完美相配的先河,并凭借独特创意、完美材质、精巧工艺,奠定其在贵金属收藏投资领域的稀缺地位。从猴到羊,刚好完成一轮12年的生肖轮回。业内人士指出,如果能够集齐全套产品则更具有收藏投资价值。

(本报综合)



千百年的收藏浪头一波又一波颠簸着收藏品的价值和收藏者的心,而在收藏之海中,沉香作为沧海一粟,撑到如今,以“越来越少的珍贵收藏品”的身份被越来越多的国人追捧着。小到十几岁的少年,大到退休大爷大妈,都知道沉香是“挺贵的木头”。也有爱好者花八千去古玩城买,为了收藏或是盘串儿。可是谁知道沉香心里怎么想的?它肯定想,我用处多了去了,我真不只是个串儿啊!